

## СВЕДЕНИЯ ЗА АВТОРИТЕ



**АНЧЕВ, Стефан.** Роден през 1954 г. в град Велико Търново, Република България. Завършва Великотърновския университет, специалност история, през 1983 г. Започва преподавателската си работа в него през 1994 г. От 1994 г. е „доктор по история” след защита на докторантура на тема: „Добруджанският въпрос в политическия живот на България 1918 – 1923 г.”

Област на научните изследвания: история на балканските народи по време на балканските войни и след Първата световна война; балканската политика на Великите сили след Берлинския конгрес до края на ХХ в.; Балканите в процеса на глобализация.

Лекционни курсове в бакалавърски и магистърски програми: История на балканските народи XV – ХХ в.; Дейтън и Рамбуе в съдбата на Балканите; Балканските ортодоксални християни между Русия и Запада през първата половина на ХІХ в.; Политически организации и институции на Балканите – ХХ в.; Етнически отношения на Балканите; Разпадането на Югославия – реализация на интереси в процеса на глобализация; Русия в международните отношения и сигурност; Балканите, Близкият Изток, Централна Азия и Кавказ – евроазиатски модел в процеса на глобализация; Нации и национални отношения на Балканите ХІХ – ХХ в.

Автор е на една монография, сборник с авторски статии публикувани в българските СМІ и сборник с документи, анализи и факти за руската политика през време на войната срещу Югославия през 1999 г., както и на много статии в български и чужди списания и сборници.

**БЮИРЕТ, Оливие** е доктор по най-нова история и чете лекционен курс в Университета Париж ІІІ Нова Сорбона. От няколко години Оливие Бюирет работи по проблеми на Централна и Източна Европа, като се специализира в областта на съвременната история на Балканите през ХХ век., особено на България и ней-

ните съседи. Докторската дисертация на Оливие Бюирет ще бъде публикувана през юни 2005 г. под заглавие: “Международната комисия за репарациите на победените страни в Първата световна война: Австрия, Унгария и България”.

Оливие Бюирет има публикации в български научни списания. Чел е лекции пред студентите по Френска филология във Великотърновския университет.

**ДЕТРЕЗ, Раймонд.** Роден през 1948 в Антверпен, Белгия. От 1967 до 1971 следва славянска филология в Гент, Белгия. През 1972 специализира български език, литература и история в София. През 1986 защитава докторска дисертация ‘Автобиографията на Григор Пърличев. Анотирано издание и опит за биография’. От 1990 г. преподава История на Балканите в Католическия университет в Льовен. През 1997 става професор по история и история на културата на Източна Европа в университета в Гент. От 2000 г. води Центъра за югоизточноевропейски изследвания при същия университет. Публикациите му засягат българо-нидерландските езикови контакти, проблемите на националното самоосъзнаване на Балканите и етническите конфликти в бивша Югославия, и феномена на погръчването на градското население на Балканите. Автор е на *Historical Dictionary of the Republic of Bulgaria*. Metuchen, N. J., & London, 1997, *Криволиците на мисълта*. София, 2001 и други книги.

**КРЪСТЕВ, Драгомир.** Роден през 1975 г. в град София. Завършва Великотърновският университет „Св. св. Кирил и Методий“ през 2000 г. специалност история. От 2001 г. е асистент по история във ВСУ „Черноризец Храбър“. Научните му интереси са в областта на интеграцията на страните от Източна Европа към североатлантическите структури НАТО и ЕС и в частност Чешката република и Словашката република. Има няколко публикации, свързани с научно-тематичната му насоченост.

**ЛУЧИНИНА, Наталия.** Родена през 1956 г. в град Калинин, Руска федерация. Завършва Историческия факултет на Калининския държавен университет през 1978 г., а през 1990 г. защитава кандидатска дисертация на тема: „Дубровнишката република и Русия през последната третина на XVIII и началото на XIX век“. От 1994 г. е доцент. През последните години се занимава с проблемите на различните нива на обучение на специалистите, научно-методическо и нормативно обезпечаване на учебния процес в системата на висшето професионално образование. Ръководител е на магистърски програми в специалност „история“, била е ръководител на катедра „Нова и най-нова история“ в Тверския държавен университет. В настоящия момент е началник на учебно-методическото управление на университета. Автор е на 25 публикации.

**МЕТЕЛСКИ, Виктор.** Роден е през 1982 г. Студент е втори курс магистратура към Историческия факултет на Тверския държавен университет. Научните му интереси са в областта на най-новата история на западните държави и политиката на НАТО на Балканите.

**МИШЕВ, Радослав.** Роден през 1947 г. в град Летница, Република България. Завършва Великотърновският университет, специалност история, през 1972 г. Започва преподавателската си работа в него през 1974 г. През 1982 г. защитава дисертация за научна степен „доктор по история“ („кандидат на историческите науки“) на тема „Икономически и политически отношения между България и Австро-Унгария през периода на Стамболовия режим 1887 – 1894 г.“ Доцент от 1983 г. Специализира в Австрия (1981; 1986)

Ръководител катедра „Нова и най-нова обща история (1990 – 1991) и от 2003 г. до издаването на сборника; зам.-декан на Историческия факултет (1989 – 1995 г.); декан на Историческия факултет (1995 – 1999 г.).

Области на научни изследвания: балканската политика на Австро-Унгария 1867 – 1918; българо-австро-унгарски икономически и политически отношения; австро-руските отношения на Балканите в края на XIX и началото на XX в.; българо-руски връзки и отношения.

Лекционни курсове в бакалавърски и магистърски програми: Нова обща история; Европейска история; История на САЩ; Нова и съвременна история на света; Балканската политика на Австро-Унгария 1867 – 1918 г.; Основни тенденции в балканската политика на великите държави в края на XIX – началото на XX в.; Европейската конституционна система; Хабсбургите и националните доктрини на подвластните славянски народи XIX – XX век; Австро-Унгарската етнополитика на Балканите.

Автор и съавтор е общо на 9 монографии, учебници и сборници (хрестоматии) с документи, както и на много статии в български и чужди списания и сборници.

**МОНАХОВ, Игор.** Роден е през 1982 г. Студент е втори курс магистратура към Историческия факултет на Тверския държавен университет. Научните му интереси са в областта на новата история на западните държави, историята на взаимоотношенията между САЩ и Западна Европа през втората половина на XX век.

**СИНДЕЕВ, Алексей.** Роден е през 1974 г. в град Калинин, Руска федерация. Завършва магистратура към Историческия факултет на Тверския държавен университет през 1997 г. През 2001 г. получава второ висше образование, специалност „лингвистика“. През 2000 г. защитава кандидатска дисертация на тема: „Европейската политика на ХДС/ХСС в края на 80-те – 90-те години на XX век“. От 2003 г. е отговорен редактор на международното списание „Федерална република Германия: политика, икономика, култура“. От 2004 г. е временно изпълняващ длъжността ръководител катедра „Нова и най-нова история“.

Област на научните интереси: най-новата история на държавите от Западна Европа; историята на европейската интеграция;

историята на следвоенна Германия. Автор е на 29 публикации, от тях една самостоятелна и едно колективна монография.

**СУХАНОВ, Василий.** Роден е през 1955 г. в Башкирия. През 1978 г. завършва Историческия факултет на Башкирския държавен университет. Работи последователно като директор на училище и преподавател във ВУЗ. Служи във въоръжените сили на страната. От 2000 г. е съветник на ректора на Башкирския държавен университет, а от 2003 г. е заместник-ректор по международното сътрудничество и връзките с обществеността. Кандидат на философските науки. Доцент към катедра „Международно право и международни отношения“ на Юридическия факултет към Башкирския държавен университет. Член на съюза на журналистите на Руската федерация.

**ЯНИКОВА, Нина.** Родена в град Москва, Руската федерация. Завършва Московският държавен университет „М. В. Ломоносов“, специалност история, през 1971 г. Започва преподавателската си работа във Великотърновския университет през 1975 г. От 1986 г. е „доктор по история“ („кандидат на историческите науки“) след защита на докторантура (кандидатска дисертация) на тема: „Българо-съветски научни връзки 1917 – 1941 г.“. Доцент от 1996 г. Специализира в Русия (1980; 1987 г.). Области на научни изследвания: нова и най-нова история на Русия; българо-руски културни връзки; проблеми на периодизацията и хронологията на общата история.

Лекционни курсове в бакалавърски и магистърски програми: История на Русия; Източноевропейските народи X – XX в.; Източният върос във външната политика на Русия XIX – XX век; Русия и Балканите XVII – началото на XX в.; Руската историография; Балканските нации в руската книжнина XIX – XX в.

Автор е на една монография, един учебник: „История на Русия“ в две части и на много статии в български и чужди списания и сборници.